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Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa'

98’inci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

saygılarımla arz ederim. 23.08.2024

nın

SâHhat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Son aylarda özellikle genç kadınlar kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından

‘sorgulamyor’, tehdit ediliyor ve ajanlığa zorlanıyor. Bunun bir benzeri geçtiğimiz günlerde

Siirt kent merkezinde yaşandı. 18 yaşında lise öğrencisi genç bir kadın 5 Ağustos günü akşam

saatlerinde dersten çıktıktan sonra yurda giderken burada çok sayıda polisle karşılaştı. Yurda

gelen herkesin polisler tarafından GBT’den geçirildiği saatte odasına giden genç kadın, isminin

müdür odasından anons edilmesi ile müdürün odasına geçti. Haber ajanlarımn ve eibbette

bizlerin de güvenlik gerekçesi ile adını veremediğimiz genç kadın müdür odasına girdiği gibi

on sivil polisin olduğunu, burda kendisini tehdit ettiklerini ifade etmiştir. Kendisine açık açık

ajanlık yapması teklif edilen genç kadın bu durumu ailesi ve avukatları ile paylaşıyor. Genç

kadın, ilgili kişilerin ‘istediklerimizi yaparsan seni üniversiteye yerleştiririz’ dediklerini, ayrıca

kendisine zorla telefon ve para verdiklerini aktarmıştır. Bütün bu olanlardan sonra emniyetten

aranan aile, kendilerine “konuyu büyütmemelerini” istediğini ifade etmiştir.

Bu Bağlamda

1- Öğrenci yuruduna gelip müdür odasında hukuksuz bir şekilde bir öğrenciyi sorgulayan

ve tehdit eden “polisler” kimdir, haklarında bir işlem başlatılmış mıdır?

2- Genç öğrenciye para teklifinde bulunan ve tehdit eden 'polisler' kimdir? Bunu hangi

yetki ile yapmışlardır?



3- Kendilerine dayatılan ajanlık teklifini kabul etmeyen yurttaşların can güvenliğini

sağlama adına almış olduğunuz tedbirler nelerdir?

4- Bakanlığınız, MlT ve Emniyet çalışanlarının muhatap gösterildiği kaçırılma, usulsüz

sorgulama ve ajanlık dayatması gibi içerisinde ağır hak ihlallerini banndıran olaylara

dair herhangi bir açıklama yapacak mıdır?

5- Son beş yıl içerisinde bakanlığınıza baskı ve tehdit yöntemleriyle; ifade alma, mülakat

yapma, aj anlaştırma ve kaçırma olaylarıyla ilgili kaç başvuru yapılmıştır? Bu

başvuruların kaçından sonuç alınmış, failler tespit edilmiş ya da dava açılmıştır?


